
Stockholms Bordtennisförbunds
SERIEBESTÄMMELSER 
för Pensionärsserien säsongen 2023/24. 

1. INLEDNING
Stockholms Bordtennisförbund anordnar seriespel för pensionärer. Seriespel anordnat av Stockholms Bordtennisförbund regleras i Svenska Bordtennisförbundets Tävlingsregler samt dessa Seriebestämmelser fastställda av Stockholms Bordtennisförbund. Vid eventuella skillnader mellan dessa, gäller Stockholms Bordtennisförbunds seriebestämmelser.

2. SERIEAVGIFT
Av Stockholms Bordtennisförbund fastställd serieavgift skall betalas av föreningen till Stockholms Bordtennisförbund enligt utsänd faktura. För att få delta i seriespel skall avgiften vara betald före fakturans förfallodatum.
3. ANTAL SERIEGRUPPER
Varje grupp skall så långt som möjligt omfatta åtta lag.
4. LAGETS STORLEK OCH ANTAL SET
För att få spela en lagmatch måste laget bestå av minst två personer. Lagmatch spelas enligt tremannalagssystemet, med först sex singlar, sedan en dubbel och sist ytterligare tre singlar. Alla matcher spelas ut, vilket innebär att resultatet kan bli 5–5, 6–4, 7–3, 8-2, 9–1 eller 10–0. Andra spelare än de tre som spelar de ursprungliga sex singlarna kan spela dubbel. Dessutom är det tilllåtet att sätta in en ”joker” i en av singlarna efter dubbeln. Således kan teoretiskt maximalt sex spelare ingå i en lagmatch. Varje individuell match spelas i bäst av fem set. 
5. REPRESENTATION
För att spelare skall få representera lag i Pensionärsserien skall spelaren vara spelklar för föreningen och inneha giltig licens (A eller D) samt fylla minst 63 år det år säsongen slutar. I laget får den spela som är född 1961 eller tidigare under säsongen 2023/2024.
Spelare som inte är svensk medborgare skall även inneha giltigt speltillstånd enligt Svenska Bordtennisförbundets Tävlingsregler § 69. I av Stockholms Bordtennisförbund administrerade serier finns ingen begränsning av antalet utländska spelare per lagmatch. För Pensionärsserien gäller att spelare skall vara medlem i klubben hen representerar, oavsett eventuell annan tillhörighet som huvudklubb.
[bookmark: _GoBack]Eventuell övergång mellan två klubbar i Pensionärsserien får ske en gång under säsongen, med 14 dagars karens.
6. PROTEST VID SERIESPEL 
Protest gällande regeltolkningsfrågor, tävlingsförhållanden, material, giltighet av seriematch samt spelares representationsrätt får endast lämnas av respektive lags lagledare eller lagkapten. Beslut i regeltolkningsfrågor fattas av Stockholms Bordtennisförbunds tävlingskommitté. Sådant beslut kan inte överklagas. 
7. EJ SPELKLAR SPELARE
Förening som i seriematch använt spelare som ej uppfyller kraven i punkt 5: ”REPRESENTATION”, där detta efter matchens färdigspelande uppmärksammats vid kontroll verkställd av Stockholms Bordtennisförbund, eller efter protest från annan förening, bestraffas enligt nedan:
Den/de lagmatcher som den icke spelklara/ej licensierade spelaren deltagit i skall anses förlorad med 0–10 i matcher, 0–30 i set samt 0–330 i bollar. Motståndarlaget anses ha vunnit med motsvarande resultat.
Ändring av matchresultat enligt ovan på grund av att ej spelklar spelare uppmärksammats vid kontroll av Stockholms Bordtennisförbund skall göras inom 30 dagar från matchtillfället.
8. WALK OVER
Lag som får vänta längre tid än 15 minuter på motståndarlag har rätt att kräva seger på walk over. Ett lag som lämnar walk over förlorar matchen med samma resultat som gäller när ett lag använt ”ej spelklar spelare”, enligt punkt 7: ”EJ SPELKLAR SPELARE”.
Lag som lämnar tre walk over utesluts ur serien och nedflyttas till närmast lägre serie. När ett lag utesluts, eller frivilligt utgår, räknas lagets samtliga matcher bort ur tabellen. Pensionärsserierna är befriade från straffavgift för lämnad w.o. Lag som behöver lämna walk over skall underrätta sin motståndare om detta i så god tid som möjligt.
9. SPELORDNING
Stockholms Bordtennisförbund fastställer i vilken ordning samt när de olika lagen ingående i seriegruppen skall mötas. Lagen möts två gånger, i form av hemma- respektive bortamatcher. Hemmalag ansvarar för lokal och matchbollar.
10. KALLELSE
Serieprogram fastlagt av Stockholms Bordtennisförbund gäller som kallelse.
11. ÄNDRAD SPELDAG
Alla matcher i samtliga serier skall spelas på den matchdag som Stockholms Bordtennisförbund fastställt. Om båda lagen är överens får match tidigareläggas. Har man kommit överens om ändrad speldag skall Stockholms BTF, Thomas Axelsson 08-410 22 491, snarast meddelas. Uppskjuten match måste spelas inom en vecka. Om seriematch flyttas får endast de spelare delta som har rätt att representera respektive förening på den ursprungligt fastställda speldagen. 
12. AVBROTT
Om lagmatch på grund av yttre omständigheter såsom materialfel, fel på belysning etc. måste avbrytas innan den färdigspelats, skall, om matchen kommer till stånd senare samma speldag, redan spelade individuella matcher, set och bollar räknas. Om lagmatchen inte kan återupptas samma speldag, utan ny speldag fastställts av Stockholms Bordtennisförbund, skall matchen spelas om i sin helhet från början. I dessa fall får enbart spelare delta som haft rätt att representera respektive förening på den ursprungligt fastställda speldagen.
13. POÄNGBERÄKNING
Vunnen lagmatch ger två poäng, oavgjord lagmatch en poäng och förlorad lagmatch noll poäng.
14. MATCHPROTOKOLL
Hemmalaget svarar för att matchen registreras i Profixio. Detta är obligatoriskt för samtliga lag. Hemmalag ansvarar för att inrapporteringen görs senast två dagar efter spelad match.
15. DOMARE
I Stockholms Bordtennisförbunds serier dömer spelarna själva.

16. PLACERING I SERIE
Det lag som erhållit flest poäng, enligt Punkt 13: ”POÄNGBERÄKNING”, när samtliga matcher spelats har vunnit gruppen, det lag som fått näst flest poäng blir tvåa och så vidare. Vid samma poängsumma för två eller flera lag avgörs placeringen i första hand av skillnaden mellan antal vunna och förlorade individuella matcher, i andra hand av setskillnaden i samtliga matcher, i tredje hand av bollskillnaden i samtliga matcher och i fjärde hand av de inbördes resultaten mellan de berörda lagen.
17. UPP- OCH NEDFLYTTNING
Vinnare av seriegrupp i Pensionärsserien flyttas upp, och sista lag flyttas ned.

18. AVBÖJA UPPFLYTTNING
Lag som vunnit sin serie kan avböja uppflyttning.
19. FLYTTA SPELARE MELLAN LAG INOM SAMMA FÖRENING
Om en förening önskar flytta en spelare som deltagit i ett högre lag till närmast lägre lag skall spelaren först stå över en match för det högre laget. Spelaren blir spelklar för det lägre laget samma dag som spelaren står över match för det högre laget. Om till exempel ett A-lag har förlorat en lagmatch på walk over räknas matchen för de berörda spelarna som icke spelad i fråga om övergångsrätt till B-lag.
Om en förening önskar flytta ytterligare en spelare till närmast lägre lag, vid samma tillfälle som spelare 1 (det vill säga så att spelare 1 och 2 skall kunna spela tillsammans i samma lagmatch), måste spelare 2 ha stått över två matcher för det närmast högre laget. Om en förening vill flytta en tredje spelare till närmast lägre lag, vid samma tillfälle som spelare 1 och 2 (det vill säga så att spelare 1, 2 och 3 skall kunna spela tillsammans i samma lagmatch), måste spelare 3 ha stått över tre matcher för det närmast högre laget. Inga begränsningar finns för flytt av spelare från ett lägre lag till ett högre. Flytt av spelare görs divisionsnivå för divisionsnivå. För att flytta spelare från exempelvis A-lag till C-lag måste spelaren först bli spelklar för B-lag och sedan stå över för B-laget för att bli spelklar för C-lag. Ifall flera lag från en förening spelar seriematcher samma dag anses i förekommande fall spelare ha stått över för det eller de lag i vilket denne inte deltar. 
Stockholms pensionärsserie tillämpar de regler för spelarflytt som hittills gällt för denna serie, vilket innebär: Spelare som spelat match för högre numrerat lag i föreningen måste stå över en match för detta högre lag för att åter bli spelklar för sitt ordinarie lag – oavsett hur högt spelaren har spelat i förhållande till sitt ordinarie lag. Exempel: Spelare som normalt tillhör Spåret lag 5 och som spelat en match för Spåret lag 1 är, efter att ha stått över en match för lag 1, åter spelklar för lag 5.
Spelare som deltar i ett serielags sista match för säsongen kan inte spela för närmast lägre lag utan måste alltid stå över enligt reglerna i punkt 19: ”FLYTTA SPELARE MELLAN LAG INOM SAMMA FÖRENING”. 
Spelare får under en och samma speldag endast delta i ett av föreningens lag i Pensionärsserien. Däremot kan en spelare spela i Pensionärsserien på förmiddagen och i Veteranserien eller Herrserien senare samma dag.
20. MATCHORDNING
Laguppställningen för respektive lag som lagledarna samtidigt skall visa varandra före matchstart, är fri i både singel och dubbel. Matcherna spelas i ordning enligt nedan på två bord. Match får även spelas på tre bord om båda föreningarna är överens.
Match 1 och 2: A3 – B2 A1 – B3
Match 3 och 4: A2 – B1 A1 – B2
Match 5 och 6: A3 – B1 A2 – B3
Match 7: Dubbel
Match 8 och 9: A1 – B1 A2 – B2
Match 10: A3 – B3
Matcherna spelas ”rullande”, det vill säga så snart en match på ena bordet är färdigspelad, påbörjas ny match även om matchen på det andra bordet inte är färdigspelad. 
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